
 
 
 

Ata da 19ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 
ano de 2026. 

Presidência: Epitácio Saraiva da Cruz Neto 
Vereadores ausentes: Dorivan Amaro dos Santos, André Feitosa e João Ilânio Sampaio. 
 
Às 17h15min (dezessete horas e quinze minutos) do dia 26 (vinte e seis) de março do ano de 
2026 (dois mil e vinte e seis), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, 
sito à Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam 
os seguintes Vereadores: Antônio Ferreira de Santana, Antenor Francisco de Amorim, 
Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio,  Expedito Rildo Cardoso Xavier 
Teles, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, José Alex 
Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, 
Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e Odair José de Matos. O Presidente em exercício, 
Epitácio Saraiva da Cruz Neto, constatou que havia número legal de Vereadores e nos termos 
do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do Regimento Interno, declarou aberta a Sessão, 
convidando a Vereadora Maria Gely de Freitas Pereira, para fazer a ORAÇÃO DO DIA. 
Em seguida, nos termos do Art. 144 do Regimento Interno, o Presidente em exercício passou a 
Palavra para o 1º Secretário, Vereador José Alex Saraiva de Sá Barreto, para fazer a 
LEITURA DO MATERIAL DE EXPEDIENTE: CORRESPONDÊNCIAS: Ofício Nº 
2444/2026/SPP  do Tribunal de Contas do Estado do Ceará, encaminhando o Processo 
Nº 07702/2021-0, referente a Prestação de Contas de Governo do Exercício de 2020 da 
Prefeitura Municipal de Barbalha, gestão Argemiro Sampaio Neto. ATA: Ata da 18ª Sessão 
Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no ano de 2026. 
PROPOSIÇÕES: Parecer N° 26/2026 da Comissão Permanente de Constituição, Justiça 
e Legislação Participativa favorável a tramitação do Projeto de Resolução Nº14/2026 de 
autoria do Vereador Epitácio Saraiva da Cruz Neto, que confere título de Cidadão 
Barbalhense a personalidade que indica e da outras providências- Sra. Ézera Cruz Silva Alencar 
Pinheiro. Requerimento Nº 233/2026, de autoria do Vereador Matheus Cleber Saraiva 
Gonçalves, requer que seja enviado ofício à Superintendência de Obras Públicas, com cópia à 
Empresa CORAL, solicitando a realização de serviços de manutenção e recuperação asfáltica 
na rodovia CE-060, especialmente entre o trecho da zona urbana da Cidade de Barbalha-Ce até 
a entrada para o Distrito do Caldas. Requerimento Nº 234/2026, de autoria do Vereador 
Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, requer que seja enviado ofício à Superintendência de 
Obras Públicas (SOP), com cópia ao Governo do Estado do Ceará, solicitando a implantação 
de sistema de iluminação pública na rodovia CE-293, mais precisamente no trecho 
compreendido entre os Municípios de Barbalha e Missão Velha. Requerimento Nº 235/2026, 
de autoria do Vereador Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, requer que seja enviado ofício 
ao Prefeito Municipal solicitando a reabertura dos banheiros da antiga Rodoviária do 
Município. Requerimento Nº 236/2026, de autoria do Vereador Odair José de Matos, 
requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Obras e Urbanismo, com cópias à 
Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos e ao Prefeito Municipal, Dr. 
Guilherme Saraiva, solicitando a realização de serviços de calçamento da estrada que dá acesso 



 
 
 

à Capela do Sítio Bulandeira II, trecho por trás da Empresa Orlando Diesel. Requerimento Nº 
237/2026, de autoria da Vereadora Maria Gely de Freitas Pereira, requer que seja enviado 
ofício à Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos solicitando a realização 
de serviço de poda das árvores da Avenida Paulo Maurício. Requerimento Nº 238/2026, de 
autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício 
à Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos solicitando a realização de 
serviços de limpeza e capinação na Avenida da Liberdade. Requerimento Nº 240/2026, de 
autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício 
ao Governador do Estado do Ceará, Sr. Elmano de Freitas, com cópias à Secretaria de Proteção 
Social do Estado do Ceará e à Secretaria Municipal de Assistência Social, solicitando a 
realização de articulação para implantação de uma unidade do Programa Zona Viva no 
Município de Barbalha, especialmente em áreas com maior índice de vulnerabilidade social. 
Requerimento Nº 241/2026, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, 
requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos 
solicitando a tomada de providências urgentes na Rua Jordan Levi Macedo, em razão de 
problemas de drenagem urbana. Tribuna Popular: Solicitação do Sr. Moisés Veloso. Após a 
leitura do Material de Expediente, o Presidente em exercício, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, 
concedeu 1 (um) minuto a cada Vereador para solicitar verbalmente seus votos. Fizeram uso da 
Palavra os seguintes Vereadores: Cícero Joanes Leite Sampaio, Marcus José Alencar Lima, 
Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, Odair José de 
Matos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Antônio Ferreira de Santana e Expedito Rildo Cardoso 
Xavier Teles. O Vereador, Cícero Joanes Leite Sampaio, no momento do uso da palavra, 
solicitou verbalmente, o envio de ofício de Parabéns ao Sr. Shairon Alexandre Landim, 
registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário, comemorado recentemente ao 
lado dos seus familiares, parentes e amigos. Posteriormente, por solicitação do autor, tal ofício 
foi encaminhado em nome da casa. O Vereador, Marcus José Alencar Lima, no momento do 
uso da palavra, solicitou verbalmente, o envio de ofício de agradecimento ao Prefeito 
Municipal, com cópia ao Secretário Municipal de Assistência Social, Sandoval Barreto, pela 
retomada do programa Gás do Povo no Município de Barbalha. Em seguida, solicitou 
verbalmente o envio de ofício de Parabéns e reconhecimento ao Segundo Sargento da Polícia 
Militar Antônio Bernardo da Silva filho por seu valoroso trabalho na atuação da segurança 
pública. O Vereador, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, no momento do uso da palavra, 
solicitou verbalmente, o envio de ofício de Parabéns a Sra. Vilma Saraiva, registrando votos de 
parabéns pela passagem de seu aniversário, comemorado recentemente ao lado dos seus 
familiares, parentes e amigos. O Vereador, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, no 
momento do uso da palavra solicitou verbalmente o envio de ofício de agradecimento ao Diretor 
Regional da Superintendência de Obras Públicas, Sr. José Muniz, pelo pronto atendimento das 
demandas apresentadas. Em Seguida, no momento do uso da palavra, solicitou verbalmente, o 
envio de ofício de Parabéns a Sra. Patrícia, registrando votos de parabéns pela passagem de seu 
aniversário, comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. O 
Vereador, Odair José de Matos, no momento do uso da palavra, reforçou o envio de ofício de 
Parabéns ao Sr. Shairon Alexandre Landim, registrando votos de parabéns pela passagem do 



 
 
 

seu aniversário, comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. O 
Vereador, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, no momento do uso da palavra, parabenizou 
o Clube da Leitura da Escola Maria das Dores, em nome da professora Rosa, pelos trabalhos 
educacionais e culturais realizados na referida escola. Em seguida, após consultar o Plenário, o 
Presidente em Exercício, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, convida para fazer uso da Tribuna 
Popular o Sr. Moisés Veloso, que na oportunidade, apresentou e convidou a todos a 
participarem do evento Caminhada com Maria. Em seguida, fizeram o uso da palavra os 
seguintes Vereadores: Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles e Epitácio Saraiva da Cruz Neto. 
ORDEM DO DIA: Projeto de Resolução Nº14/2026 de autoria do Vereador Epitácio 
Saraiva da Cruz Neto, que confere título de Cidadão Barbalhense a personalidade que indica 
e da outras providências- Sra. Ézera Cruz Silva Alencar Pinheiro, em discussão. Fizeram uso 
da palavra os seguintes Vereadores: Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Francisco Marcelo Saraiva 
Neves Júnior, Antônio Ferreira de Santana, Marcus José Alencar Lima e José Alex Saraiva de 
Sá Barreto. Projeto de Resolução Nº14/2026 de autoria do Vereador Epitácio Saraiva da 
Cruz Neto, que confere título de Cidadão Barbalhense a personalidade que indica e da outras 
providências - Sra. Ézera Cruz Silva Alencar Pinheiro, em votação. Sendo Aprovado por 
unanimidade dos Vereadores presentes: 11 (onze) favoráveis. Subscreveram o Projeto de 
Resolução Nº14/2026 de autoria do Vereador Epitácio Saraiva da Cruz Neto os Seguintes 
Vereadores: Antônio Ferreira de Santana, Antenor Francisco de Amorim, Cícera Bertulino de 
Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco Marcelo 
Saraiva Neves Júnior, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely 
de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e Odair José de Matos. 
REQUERIMENTOS: Todos os Requerimentos foram discutidos, votados e aprovados por 
unanimidade pelos Vereadores presentes. PALAVRA FACULTADA: Fizeram uso da Palavra 
Facultada os Vereadores Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles e Epitácio Saraiva da Cruz 
Neto, que na oportunidade parabenizaram o músico e compositor Deávele Santos, pelo sucesso 
que vem alcançando no meio musical, assim como, por suas marcas expressivas de 
visualizações nas plataformas digitais. O Presidente em exercício, Epitácio Saraiva da Cruz 
Neto, nos termos do art. 153 do Regimento Interno encerrou a Sessão às 18:36min (dezoito e 
trinta e seis minutos). E para tudo constar, eu, José Alex Saraiva de Sá Barreto, 1º Secretário, 
pelos apontamentos colhidos, lavrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada será assinada. 
Os teores originais dos pronunciamentos, se encontram disponíveis para consultas ou 
controvérsias em relação a esta, no Arquivo Sonoro desta Casa. 


